

江西安义县试点建设22个农村幸福院,为老人儿童提供关爱服务 托起“一老一小”稳稳的幸福

本报记者 周欢

老人和小孩是社区最常住的居民,加强“一老一小”服务供给,是关乎千家万户的民生大事。2023年,江西省在农村颐养之家养老服务的基础上,进一步整合资源,利用义务教育优化配置腾退的农村小学校舍,在14个县(市、区)试点建设农村“一老一小幸福院”,丰富养老服务内容的同时,把有照料需求的儿童纳入服务体系,努力做到“让留守老人舒心、让留守儿童开心、让在外人员放心”。

老人和小孩是社区最常住的居民,加强“一老一小”服务供给,是关乎千家万户的民生大事。2023年,江西省在农村颐养之家养老服务的基础上,进一步整合资源,利用义务教育优化配置腾退的农村小学校舍,在14个县(市、区)试点建设农村“一老一小幸福院”,丰富养老服务内容的同时,把有照料需求的儿童纳入服务体系,努力做到“让留守老人舒心、让留守儿童开心、让在外人员放心”。

老人和小孩是社区最常住的居民,加强“一老一小”服务供给,是关乎千家万户的民生大事。2023年,江西省在农村颐养之家养老服务的基础上,进一步整合资源,利用义务教育优化配置腾退的农村小学校舍,在14个县(市、区)试点建设农村“一老一小幸福院”,丰富养老服务内容的同时,把有照料需求的儿童纳入服务体系,努力做到“让留守老人舒心、让留守儿童开心、让在外人员放心”。

整合资源,老幼共托共融

冬日的早晨,阳光和煦。城北村“一老一小幸福院”院门大开,老人们三三两两,有说有笑,一路悠闲地走来。

冬日的早晨,阳光和煦。城北村“一老一小幸福院”院门大开,老人们三三两两,有说有笑,一路悠闲地走来。

冬日的早晨,阳光和煦。城北村“一老一小幸福院”院门大开,老人们三三两两,有说有笑,一路悠闲地走来。

高标准建设,提供多种服务

一楼是多功能影音室、老年开放大学、棋牌

一楼是多功能影音室、老年开放大学、棋牌

不定期举办各种活动。“上了一年多书法课,我在班里发现了几个好苗子。”书法老师刘祥国说。

今年,幸福院还添置了一套心理健康测试设备,和省里的心理健康专家建立直接联系,加强对孩子们的心理健康监测。

解决场地、人员、资金问题,保障可持续运营

优质服务的背后,得益于充分的保障——着力解决服务场地、人员、资金问题,推动幸福院可持续运营。

合并颐养之家,多了小孩,服务人数大幅增加,场地上哪找?安义县探索改造闲置的村级学校,进行整体设计布局,完善功能配置。

城北村“一老一小幸福院”由城北小学改造而成,将原来的教学楼修葺一新,教室被改为功能室。教学楼前,新修了篮球场、乒乓球台、儿童游乐场等场所设施;楼后,则种上了蔬菜,日常供应食堂。

在安义县组织部,村委会搬到幸福院办公,便于村干部照料院内老人和小孩,并开展管理监督。“平时老人需要办理医保社保、大病救助手续,或者有什么意见建议,走几步就能找到我们。”城北村党总支书记邹文亮说。

场地有了,谁来服务?“我们和县里一支超700人的志愿服务队伍建立联络,22个幸福院几乎每天都有志愿者服务。”刘宗彪说。安义县还调动老党员、老教师、老模范等人员参与幸福院日常管理和活动组织。

在资金筹措管理方面,“我们建立了‘个人缴费一点、村级自筹一点、政府补助一点、社会捐助一点’的多元筹措保障机制。财政对70岁以上用餐老人每人每月补贴200元。”刘宗彪介绍。

中央广播电视总台2025年春节联欢晚会分会场发布

本报北京12月24日电(记者刘阳)24日,中央广播电视总台2025年春节联欢晚会发布四地分会场。重庆、湖北武汉、西藏拉萨、江苏无锡4个风格鲜明、各具特色的分会场将携手北京主会场,与全国各族人民共庆佳节,在除夕夜为全球受众奉上“文化年夜饭”。

活动中,总台春晚四地分会场分别带来川剧戏歌《神州同贺酒千杯》、器乐舞蹈《高山流水遇知音》、器乐歌舞《鼓鼓迎春》和歌舞《无锡景》等节目,展现4个城市鲜明的地方色彩和独特的人文风情。

浙江淳安探索乡村治理新路

本报记者 刘军国

日前,浙江省杭州市淳安县大墅镇孙家畈村村警在走访时,发现村民余奶奶因手臂骨折且身份证遗失而愁眉不展。村警随即联系户籍民警,提供上门服务与送证服务。

近年来,淳安县坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索“警网联户、邻里互助”乡村治理新机制,营造“矛盾大家化、遇事商量办、疑难一起解、困难有人帮”的良好氛围。

为了最大限度地整合社会资源力量,大墅镇以建强村级安全宣传中心为载体,配强配齐各村村警,并落实村警常驻村级安全宣教中心制度,为村民提供上门办证、隐患排查、矛盾化解、法律咨询等服务。同时,充分发挥各村干部、网格员的作用,并将护林员、保洁员、水管员等力量引入综合网格管理。

大墅镇还在全镇现有的30个网格、92个微网格基础上,将每5至10户划分为一个基本互助单元,组建由联片民警、党员、网格员、热心村民等组成的“邻里互助”团队,选出警网联户长,明确10项职责。警网联户长发挥自身“人熟、地熟、底清”的优势,将被动服务转化为主动服务,提升基层治理精准化、精细化水平。

近日,大墅村警网联户长发现流动商贩推销净水器,通过“警户通”微信小程序及时上报给民警。民警与市管所迅速联动,核查资质并发布风险提示,守护村民财产安全。警网联户长获积分奖励,激励更多村民参与,形成良性循环。

本版责编:吕莉 白真智 徐阳

广东将启动虚拟电厂参与电力市场交易

李晓莉 欧阳逸雪

分布式风电和分布式独立储能等接入380伏/220伏电压等级的资源,以发电项目为交易单元办理市场注册。

换言之,负荷类虚拟电厂聚合用户侧的可调节资源,通过调节用电负荷来响应电网需求;发电类虚拟电厂通过整合分布式发电资源,向电网提供电力和辅助服务。

作为南方地区首批投入运行的区域级虚拟电厂,广东电网的“粤能投”平台自2021年上线运营以来,已接入多种类型的分布式可调节资源,聚合资源规模巨大,资源品类广泛,响应能力基本接近实体电厂,这为平台下一步“入市交易”奠定了基础。

分布式风电和分布式独立储能等接入380伏/220伏电压等级的资源,以发电项目为交易单元办理市场注册。

换言之,负荷类虚拟电厂聚合用户侧的可调节资源,通过调节用电负荷来响应电网需求;发电类虚拟电厂通过整合分布式发电资源,向电网提供电力和辅助服务。

作为南方地区首批投入运行的区域级虚拟电厂,广东电网的“粤能投”平台自2021年上线运营以来,已接入多种类型的分布式可调节资源,聚合资源规模巨大,资源品类广泛,响应能力基本接近实体电厂,这为平台下一步“入市交易”奠定了基础。

广东电网广东电力交易中心发展研究部副经理罗锦庆说,自2021年建立并应用需求响应交易机制以来,广东省累计组织交易86次,累计结算补偿资金11.37亿元。

“《方案》发布后,除了参与需求响应,虚拟电厂可以报量报价,全电量参与电能量市场交易,还可为聚合用户提供节能等增值服务,实现用户和系统、技术和商业模式的双赢,增强可持续发展能力。”广东省电力负荷管理中心负荷管理部副经理黄友朋说。

下一步,广东电网将加快推动分布式新能源、用户侧储能等需求侧资源接入虚拟电厂,组织做好与虚拟电厂相关的资质审核、系统接入、能力校核与认定等,统筹做好负荷管理的具体实施和虚拟电厂的专业管理,为虚拟电厂参与各类市场交易提供支撑服务。

河北任丘

全面深化对接,跑出京津冀协同发展“加速度”

京津冀协同发展战略实施10年来,河北省任丘市立足“京津雄高端智造基地、白洋淀畔水韵生态城市”功能定位,在交通对接、产业对接、生态保障方面持续发力,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,积极主动融入京津冀协同发展大局,努力谱写高质量发展新篇章。



中国石油天然气股份有限公司华北石化分公司装置区



雄商高铁跨关厅高速矮塔斜拉桥顺利合龙

深化交通对接 推进互联互通

近日,雄商高铁任丘特大桥跨京九铁路成功转体对接,是雄商高铁全线跨度最大的转体桥,同时也是全线7座转体桥中第一座完成转体施工的桥梁。雄商高铁(任丘西站)预计2026年9月建成,届时,从任丘市最快20分钟可达雄安新区,最快30分钟可达北京、天津。

为打造京津雄“半小时交通圈”,近年来,任丘市在城际铁路、高速公路、干线公路、公交出行等方面全面发力,持续优化路网结构,提升路网等级,着力构建大交通格局。大广高速、津石高速、京德高速、沧榆(沧保)高速已贯穿任丘全境,并设有4个高速口,城市主干路网和城市环线连通高速、国道、省道。省道S327(新区至文安段)廊坊界至沧雄界段建设工程今年底交工通车,

国道G106(新区东环)廊沧界至石门桥段改建工程前期工作正在积极推进,未来还将有雄沧港城际铁路途经任丘市,任丘交通高质量发展正呈现全方位、高层次、立体化的发展态势。

加强产业对接 优化营商环境

近年来,任丘市积极融入京津冀协同发展大局,持续深化与京津雄产业对接,推动产业链、供应链、创新链深度融合,助力区域高质量发展跨越式发展。目前,全市形成了以石油化工为主导,以新型建材、电力设备、交通设备、电子通讯、合金制品、橡胶塑料为特色的“1+6”产业体系,包含经营主体9万余个,高新技术企业216家,国家级科技型中小企业405家,省级科技型中小企业2250家。

利用区位优势,任丘市不断引入科技创新力量,推动产业集群技术革新和产品升级。绿色石化产业实现年加工原油千万吨,生产产品30余种,生产的航煤直供大兴机场,截至今年10月,已累计实现直供航煤358万吨;电力与通信器材产业加速转型升级,全产业链企业达600余家,带动就业1.6万余人,产品畅销全国,走进巴基斯坦、埃塞俄比亚等国家和地区;建筑支护装备产业加快与雄安新区建设单位洽谈合作,目前合作项目已达58个,年出租盘扣式脚手架达30多万吨。目前,全市七大产业集群均具备完整的生产、研发、销售产业链。

产业发展离不开良好的营商环境。近年来,任丘市持续深化行政审批制度改革,深入推进简政放权等改革措施逐步落地,“容缺受理+承诺制”等机制得到创新加强,惠企政策“加油包”等扶持政策先后出台。目前,任丘市在册各类经营主体达94697户,较上年新增13594户,增速位居沧州市前列,并成功获评全国第四批社会信用体系建设示范区。

筑牢生态屏障 打造美丽家园

近年来,任丘市以加快推进白洋淀畔水韵生态城市建设为主题,聚焦生态环境高水平保护和服务高质量发展“两条主线”,统筹推进,严格落实,持续巩固国家园林城市建设成果,以高品质生态环境服务京津雄及本地区高质量发展。

任丘市大力开展“绿化任丘”工程,大广高速任丘南、北连接线以及胜利路、工业道、滨河路等道路景观全面改造;以特色石油文化为载体的河北任丘石油国家矿山公园,以弘扬正能量为主题的张华绿色家园主题公园等110个特色鲜明的公园游园相继建成;以“道路有绿带、街心有绿地、广场有绿荫、庭院有花果”为目标的村庄绿化达到“四有标准”;以任文干渠、小白河为横纵双轴,以村庄为串珠、河湖渠塘相互贯通的大水系格局逐步显现;上上渠水城项目、田园小镇、动物园建设加快落地,“雄安工作、任丘养老”的文旅康养产业目标加速实现。

迈上新征程,任丘市将着力推动交通、产业、生态、服务、金融等方面向高端化、智能化、绿色化、集约化转变,全面开创任丘助力京津冀协同发展新局面。

数据来源:中共任丘市委宣传部



河北任丘石油国家矿山公园



任丘经济开发区一家智能机器人生产企业内工作人员正在检查设备